
Κινητοποίηση την Πέμπτη 11/4 στις 11:00 στην Πρυτανεία της Γεωπονικής
Σχολής

ΕΞΩ ΤΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ – ΜΕΣΑ ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Ανακοίνωση – Καταγγελία για την Άρνηση Χώρων Διεξαγωγής του Φεστιβάλ Αναιρέσεις 2024

Επιδιώκουν την εξαφάνιση των πολιτικών – πολιτιστικών εκδηλώσεων!

Τα τελευταία χρόνια η εύρεση ανοιχτού δημόσιου χώρου που θα μπορεί να πραγματοποιηθεί μια πολιτική
ή πολιτιστική δράση έχει καταντήσει εφιάλτης, κυρίως για τις αγωνιστικές δυνάμεις, οργανώσεις και
συλλογικότητες. Η κατάσταση έχει ενταθεί μετά το περασμένο καλοκαίρι με την επανεκλογή της
κυβέρνησης της ΝΔ, με την ψήφιση του ν. Πιερρακάκη για τα ιδιωτικά ΑΕΙ πριν ένα μήνα και όλη την
προσπάθεια «συμμόρφωσης» της κοινωνίας στα «ευρωπαϊκά πρότυπα» ώστε να καταφθάσουν οι
επενδυτές.

Πλήθος αρνήσεων και ανάκλησης αδειών από τα Πανεπιστήμια και τους Δήμους για παραχώρηση χώρου
στις Αναιρέσεις για την πραγματοποίηση του φετινού φεστιβάλ, ενώ ταυτόχρονα η παραχώρηση στα
κοινωφελή ιδρύματα (Νιάρχος, Στέγη Ωνάσση) γίνεται και με το παραπάνω – αναλόγως μάλλον τα
κονδύλια επιχορηγήσεων. Τέτοιες αντιδράσεις δεν αντιμετωπίζουν μόνο οι Αναιρέσεις, αλλά και τα
υπόλοιπα φεστιβάλ αγωνιστικής και κινηματικής αναφοράς, συλλογικότητες και οργανώσεις του
αριστερού και αναρχικού χώρου. Δεν είναι μακρινό το περιστατικό με την ανάκληση της αδείας από την
Πρυτανεία του ΕΚΠΑ στο Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ ή την άρνηση αδείας σε όλα τα φεστιβάλ από την
Γεωπονική Σχολή.

Δεν είναι λοιπόν μεμονωμένες περιπτώσεις. Είναι η συνολική πολιτική λογική που προσβλέπει στην
οικονομική εκμετάλλευση των ελεύθερων και δημόσιων χώρων, την εκμετάλλευση των χώρων των
Πανεπιστημίων, την προσπάθεια να αφανιστούν οι κινηματικοί χώροι που χαλάνε το image του
τουριστικού κέντρου, να απαγορευτούν τα πολιτικά – πολιτιστικά δρώμενα που δεν υποτάσσονται στην
αφήγησή τους, την ευρύτερη αξιοποίηση και ιδιωτικοποίηση πολιτιστικών χώρων που αποτελούν «φιλέτο»
για το κεφάλαιο και τους επενδυτές, ή ακόμα και την υποτίμηση χώρων, βάζοντας λουκέτο, αν δεν
θεωρούνται «χρήσιμοι».

Χρειάζεται ειδική αναφορά στους πανεπιστημιακούς χώρους, που πλέον λειτουργούν με ιδιοκτησιακή
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λογική από τους Πρυτάνεις, Αντιπρυτάνεις και τα Συμβούλια Ιδρύματος, όπου οι managers αποφασίζουν τι
εκδηλώσεις θα διοργανώνονται εντός τους, και επικαλούνται δήθεν προφάσεις κατασκευαστικών έργων,
καταστροφές των χώρων από τις διοργανώσεις και αβάσιμα επιχειρήματα με λόγια του αέρα. Γίνεται
σοβαρή προσπάθεια να υλοποιηθεί ο διακαής πολιτικός στόχος της κυβέρνησης της ΝΔ, της αστικής
τάξης και του πανεπιστημιακού κατεστημένου να μεταλλαχθούν τα Πανεπιστήμια σε χώρους κλειστούς,
αποστειρωμένους, στα πρότυπα των εξωτερικών κολλεγίων, που δεν θα χωράει η διεξαγωγή πολιτικών –
πολιτιστικών φεστιβάλ μέσα σε αυτά, η διοργάνωση συζητήσεων και εκδηλώσεων ή ακόμα και
πολιτιστικά δρώμενα από Σωματεία εργαζομένων του Πανεπιστημίου. Η παρουσία τέτοιων φεστιβάλ στα
Πανεπιστήμια φαίνεται πως ταρακουνούν τα «πολιτικά» νερά της πόλης και τις συνειδήσεις των
επισκεπτών και γι’ αυτό ενοχλούν. Το σύνθημα των πρυτανικών αρχών είναι: «Έξω τα κοινωνικό-πολιτικά
και πολιτιστικά φεστιβάλ μέσα οι εταιρείες και τα κέρδη τους», με το αζημίωτο βέβαια για το
πανεπιστημιακό κατεστημένο…

Καταγγέλλουμε την χυδαία απάντηση «αρνούμαστε την διοργάνωση του φεστιβάλ» και τη μη
παραχώρηση αδείας στις Αναιρέσεις από τη Γεωπονική Σχολή, το Πανεπιστήμιο Δυτικής
Αττικής, τη Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και το ΕΚΠΑ με απόφαση των οργάνων διοίκησης,
Πρύτανη και Αντιπρύτανη, χωρίς καμία αιτιολογία και αφορμή. «Αποφασίζομεν και διατάσσομεν»
λοιπόν από τη σύγχρονη χούντα του επιχειρηματικού πανεπιστήμιου. Αλλά από πότε τα πανεπιστήμια και
οι δημοτικοί χώροι έγιναν ιδιοκτησία και τσιφλίκι των πρυτανικών και δημοτικών αρχών; Από πού το
έχετε πάρει κύριοι πρυτάνεις και δήμαρχοι αυτό το δικαίωμα; Από πού έχετε πάρει το δικαίωμα να
στερείτε τη δυνατότητα σε χιλιάδες φτωχούς νέους και εργαζόμενους από τη φτηνή ψυχαγωγία που εδώ
και χρόνια φεστιβάλ σαν τις Αναιρέσεις προσφέρουν;

Διαβεβαιώνουμε πως το φεστιβάλ Αναιρέσεις θα πραγματοποιηθεί κανονικά – σε χώρο που θα ανακοινωθεί
σύντομα – στις 31 Μαΐου, 1 & 2 Ιουνίου, κόντρα σε πρυτάνεις, κυβέρνηση και κεφάλαιο και στα εμπόδια
που βάζουν διαρκώς. Θα συνεχίζουμε να διεκδικούμε το δικαίωμα μας στην πόλη και στις γειτονιές μας,
στη διοργάνωση φεστιβάλ και πολιτιστικών δρώμενων κόντρα στα κυρίαρχα πρότυπα που θέλουν
αποχαυνωμένη τη σκέψη, σε πείσμα των νόμων της αγοράς και του κέρδους. Οι πανεπιστημιακοί,
δημοτικοί και δημόσιοι χώροι πρέπει να είναι ελεύθεροι, να ανήκουν στο λαό και στη νεολαία και στους
μαζικούς κοινωνικούς, πολιτιστικούς και πολιτικούς φορείς τους. Δεν θα τους χαρίσουμε. Θα
υπερασπιστούμε το δημόσιο χαρακτήρα τους και το δικαίωμα πρόσβασης σε αυτούς.

Φεστιβάλ Αναιρέσεις
ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση, νεολαία Κομμουνιστική
Απελευθέρωση | Οργανώσεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ


